

十三届黑龙江省委第八轮巡视工作动员部署会召开 边学文主持并讲话 杨博宣布授权任职和任务分工

本报25日讯(徐凡 记者李晶琳)9月25日,十三届黑龙江省委第八轮巡视工作动员部署会召开,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述和全国巡视工作会议精神,传达学习省委书记许勤在省委书记专题会、省委常委会会议听取第七轮巡视综合情况汇报时的讲话精神,对第八轮巡视进行动员部署。

省委常委、省委巡视工作领导小组组长边学文主持会议并讲话,省委常委、省委巡视工作领导小组副组长杨博宣布十三届省委第八轮巡视组长授权任职和任务分工决定。

会议强调,要坚持围绕中心、服务大局,坚持政治监督定位,聚焦“两个维护”根本任务,强化政治担当、深化政治巡视。坚持问题导向、严的基调,准确把握巡视重点,点面结合、精准发力,深入查找影响高质量发展的主要矛盾、落实改革部署中的重大偏差,深入查找全面从严治党方面的突出问题,深入查找医保、养老、交通、营商等行业领域存在的风险隐患,深入查找深化标本兼治的短板弱项,做实整改监督,进一步增强巡视监督震慑力、穿透力、推动力。

黑龙江携34家数字企业亮相数贸会



黑龙江展厅。

本报记者 付宇 摄

本报杭州25日电(记者付宇)25日,以“数贸会看见创新未来”为主题的第四届全球数字贸易博览会(以下简称“数贸会”)开幕。黑龙江展区以“数领龙江,智绘未来”为主题,组织全省34家代表性企业参展。

黑龙江展区聚焦“数字赋能产业升级”,通过“数智龙江”“数贸龙江”“电商龙江”“冰雪龙江”四大板块,全面展示数字技术从研发到应用的全链条成果。

在“数贸龙江”板块,13家企业展示跨境电商、数字服务与数商融合成果。其中,金泰科技聚焦AI数字党建等数字内容服务;岂朝科技依托哈工大等技术团队,致力于中大型AI无人机研发,拥有21项自主知识产权。

“数智龙江”板块汇聚11家企业在智慧养老、云服务、智慧农业等领域的创新应用。亿时代科技推动信息无障碍与智慧养老服务融合;四福科技为农林水利提供全链条物联网与云服务;肇讯大数据推动“AI+智慧农业”与低空经济应用;龙江交投智慧物流平台构建“三智三新”产业生态,服务区域数字化建设。

农资网络体系建设培训班开班

本报25日讯(记者李雪君)25日,全国供销合作社“绿色农资”升级行动暨农资网络体系建设培训班在哈尔滨开班。

本次培训班主要任务是深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实全国供销社工作要求,总结各地经验,把握农资行业新趋势,深入实施“绿色农资”升级行动,推进“116工程”等农资网络体系建设,推动系统农资工作高质量发展,更好服务保障国家粮食安全。

作为农业大省和粮食主产区,黑龙江始终将农资保供稳价作为保障粮食安全的关键。2024年,省供销合作社向农民销售化肥总额达

黑龙江省“国旗耀北疆”主题活动启动

本报讯(记者赵吉会)23日,黑龙江省“国旗耀北疆”暨黑河市“情系国防 边疆有我”主题活动启幕。黑龙江、云南、贵州三省联动,携手走进黑河,开启为期三天的边境巡访,共同追溯动人的守边故事,汇聚、传扬深厚的家国情怀。

23日上午,巡访团先后走进北安市中共黑龙江省工作委员会旧址陈列馆和庆华军工遗址博物馆。

中共黑龙江省工作委员会旧址陈列馆以“从延安到北安”为主题,重点展示了黑龙江省委在北安地区建党建政、建军剿匪、土地改革、支援前线等一系列举措及重大历史事件。巡访团成员在展柜前驻足,从一张张照片、一件件实物中,追寻这片黑土地上的红色根脉,追忆那段波澜壮阔的革命岁月。

相隔不远,庆华军工遗址博物馆静静矗立。生锈的机床、泛黄的设计图纸,整齐排列的枪械,无声诉说着这里作为“共和国枪械的摇篮”的往昔荣光。529支各时期枪械、213

省十四届人大常委会第二十四次会议闭会

本报25日讯(记者王晓丹)25日下午,省十四届人大常委会第二十四次会议闭会。

省人大常委会副主任、党组书记张安顺主持第二次全体会议;副主任、党组成员书记王永康,副主任聂云凌、方传龙,秘书长韩嘉彬出席会议。

省政府副省长张起翔,省检察院检察长刘永志,省监委、省法院有关负责同志列席会议。

会议表决通过了《黑龙江省促进科技成果转化条例》,关于批准设区的市有关条例决定的决定。

会议听取了关于《黑龙江省人民政府关于今年以来预算执行情况的报告》《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于批准2024年省级财政决算的决议》。听取了关于《黑龙江省人民代表大会常务委员会关于检查〈黑龙江省社会矛盾纠纷多元化解条例〉实施情况的报告》《黑龙江省人大常委会执法检查组关于检查〈黑龙江省宗教事务条例〉实施情况的报告》审议情况的汇报。会后,将上述报告的审议情况转有关部门研究处理,向省人大代表通报,并向社会公布。

会议表决通过了省人大教育科学文化卫生委员会关于省十四届人大三次会议主席团交付审议的《关于修改〈黑龙江省实施〈中华人民共和

国红十字会法〉条例》的议案》《关于修改〈黑龙江省科学技术进步条例〉的议案》《关于制定〈黑龙江省革命文物保护利用条例〉的议案》审议结果的报告。

会议听取了关于省政府、省法院、省检察院、省人大常委会代表工作委员会关于省十四届人大三次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告审议情况的综合汇报。按照有关规定,将报告印发省十四届人大四次会议。

会议表决通过了省十四届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告、人事任免名单、省人大人事委员会关于省法院院长和省检察院检察长提请任免部分法官职务审议结果的报告等。

张安顺向新任命人员颁发任命证书。

会议强调,要深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,认真贯彻落实全国地方立法工作座谈会精神,不断提升人大高质量立法的政治站位和思想站位,围绕省委贯彻党中央大政方针的部署要求,积极推动重点领域、新兴领域和地方特色领域立法,以高质量立法服务龙江高质量发展。

会议要求,要锲而不舍落实中央八项规定精神,以更高政治站位持之以恒深化作风建设,坚持以学正风、标本兼治,坚持严的基调不动摇,以上率下形成齐抓共管合力,营造风清气正、干事创业的良好氛围,推动人大工作高质量发展。要认真对照年度“一要点三计划”,落实“三实”和“五细”要求,加力推进各项工作,不断提高工作质效,高质量完成年度工作任务。要及时跟进落实党中央决策部署和省委工作要求,聚焦人民群众所思所盼所愿,科学谋划明年立法、监督、代表工作计划,为推动高质量振兴发展提供有力法治保障。

不是省人大常委会委员的省人大各专门委员会组成人员,常委会工作部门、办公厅负责同志,各市(地)人大常委会(工委)负责同志,以及部分全国人大代表和省人大代表列席会议。

省人大常委会举行新闻发布会 介绍《黑龙江省促进科技成果转化条例》有关情况

本报25日讯(记者王晓丹)25日下午,省人大常委会举行新闻发布会,介绍刚刚结束的省十四届人大常委会第二十四次会议表决通

过的《黑龙江省促进科技成果转化条例》有关情况。

条例共六章51条,自2025年12月1日起施行。条例优化科技

成果转化生态环境,深化职务科技成果赋权改革,强化成果转化组织实施,支持科技服务机构发展,建立健全科技成果转化保障

措施,细化尽职免责工作机制,对推动更多科技成果在我省落地转化、助力龙江振兴发展具有重要意义。

黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会公告

第54号

鸡西市人大常委会补选谢志强为黑龙江省第十四届人民代表大会代表。大兴安岭地区漠河市人大常委会补选于府生为黑龙江省第十四届人民代表大会代表。黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第

二十四次会议根据代表资格审查委员会提出的报告,确认谢志强、于府生的代表资格有效。

双鸭山市选出的黑龙江省第十四届人民代表大会代表魏国栋,已调离本行政区域。齐齐哈尔市人大

常委会决定罢免吴伟的黑龙江省第十四届人民代表大会代表职务。根据《中华人民共和国全国人民代表大会和地方各级人民代表大会代表法》的有关规定,魏国栋、吴伟的代

截至目前,黑龙江省第十四届人民代表大会实有代表553名。特此公告。

黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会

2025年9月25日

黑龙江省人大常委会免职名单

(2025年9月25日黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

决定免去:
王岚的黑龙江省人民政府副省长职务。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2025年9月25日黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

任命:
靳岩为黑龙江省高级人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;
程显波、姜春艳的黑龙江省高级人民法院审判委员会委员、审判员职务。

免去:
孙观宇的黑龙江省高级人民法院立案第一庭庭长、审判员职务;
张继的宝泉岭人民法院院长职务;
金红梅的红兴隆人民法院牡丹江人民法庭副庭长职务;

任命:
高凤雪为大兴安岭地区中级人民法院审判员;
董志刚为黑龙江省农垦中级法院审判委员会委员;
孔静、李想为宝泉岭人民法院审判员;
金红梅为红兴隆人民法院民事审判二庭庭长;
刘丽为红兴隆人民法院审判员;
解瑞哲、薛红梅为九三人民法院审判员;
亓广义为绥化人民法院庆阳人民法庭庭长;
郝云凤为绥化人民法院审判员;
廉开华为绥阳人民法院审判员;
陈琳为双鸭山人民法院审判委员会委员;
闫文玲、蒋莉红为诺敏河人民法院审判委员会委员;
杜杨为诺敏河人民法院审判员;
张东亮、刘润、任聪、祝寄仁为哈尔滨铁路运输中级人民法院审判员;

任免:
高晓丽、纪莹为哈尔滨铁路运输法院审判员;
高宇、关继业为牡丹江铁路运输法院审判员;
朱佳伟为佳木斯铁路运输法院审判员;
张友为黑龙江省人民检察院农垦分院副检察长、检察委员会委员、检察员;
邹时楠为黑龙江省人民检察院林区分院副检察长、检察委员会委员、检察员;
解瑞哲、薛红梅为九三人民检察院检察员;
亓广义为绥化人民检察院庆阳人民法庭庭长;
郝云凤为绥化人民检察院审判员;
廉开华为绥阳人民检察院审判员;
陈琳为双鸭山人民检察院审判委员会委员;
闫文玲、蒋莉红为诺敏河人民检察院审判委员会委员;
杜杨为诺敏河人民检察院审判员;
张东亮、刘润、任聪、祝寄仁为哈尔滨铁路运输中级人民法院审判员;

任免:
任立冬的九三人民法院审判员职务;
季勇的亚布力人民法院苇河人民法庭庭长、审判员职务;
王志强的双桦人民法院审判委员会委员职务;
康莉的齐齐哈尔铁路运输法院副院长职务;
王金龙的牡丹江铁路运输法院副院长职务;
孙广成的牡丹江铁路运输法院综合审判庭庭长职务;
张友的黑龙江省人民检察院检察员职务;
邹时楠的黑龙江省人民检察院农垦分院副检察长、检察委员会委员、检察员职务;
冯淑的黑龙江省人民检察院林区分院检察员职务;
官铁川的诺敏河人民检察院检察长职务;
杨静的诺敏河人民检察院检察员职务;
王庆凯的齐齐哈尔铁路运输检察院检察委员会委员职务。

黑龙江省人大常委会任免名单

(2025年9月25日黑龙江省第十四届人民代表大会常务委员会第二十四次会议通过)

任命:
高晓丽、纪莹为哈尔滨铁路运输法院审判员;
高宇、关继业为牡丹江铁路运输法院审判员;
朱佳伟为佳木斯铁路运输法院审判员;
张友为黑龙江省人民检察院农垦分院副检察长、检察委员会委员、检察员;
邹时楠为黑龙江省人民检察院林区分院副检察长、检察委员会委员、检察员;
解瑞哲、薛红梅为九三人民检察院检察员;
亓广义为绥化人民检察院庆阳人民法庭庭长;
郝云凤为绥化人民检察院审判员;
廉开华为绥阳人民检察院审判员;
陈琳为双鸭山人民检察院审判委员会委员;
闫文玲、蒋莉红为诺敏河人民检察院审判委员会委员;
杜杨为诺敏河人民检察院审判员;
张东亮、刘润、任聪、祝寄仁为哈尔滨铁路运输中级人民法院审判员;

黑龙江亚布力黑木耳科技小院

给黑木耳装上“科技芯”

□王思琦 本报记者 赵一诺

条,破解传统农业“靠天吃饭”的困境。

而这一切转型的关键支撑,源于“黑龙江亚布力黑木耳科技小院”的落地。2022年,在黑龙江省科学技术协会的支持下,东北林业大学联合润泽菌业共同建立了黑龙江亚布力黑木耳科技小院,同年,该小院成为教育部、农业农村部、中国科协三部门支持建设的第一批国家级科技小院。小院实行“政府+高校+企业+农户”的协同运行模式,由政府搭桥牵线,高校提供技术和人才支持,企业负责生产和销售,农户参与种植和管理,四方联动形成了从技术研发到产业链的完整闭环。

对于润泽菌业来说,2022年是一个特殊的年份,因为在这一年企业打破了传统人工培育菌包的局限,着手安装了试点智能温室、自动化喷灌系统以及菌包生产线等一系列智能化生产设备。“过去产量波动大、效率低,智能化设备让企业建立了属于自己的标准化生产体系。”王焕然的感谢道,道出了黑木耳产业转型的核心诉求——通过技术赋能,延长产业链

环节进行优化升级。眼下,润泽菌业的现代化菌包加工车间内,两条融合智能控温灭菌、精准灌装技术的生产线,实现日均6万包菌袋的高效产出;更通过密闭式无菌环境与智能监控系统,将全流程操作压缩至仅需1名技术人员,较传统模式减少80%人力投入,资源利用率与生产安全性实现质的飞跃,有效带动地方增收。“科技小院落地的三年时间里,我们的营收实现了10%左右的增幅,也衍生出了更多黑木耳高附加值产品。”王焕然说。

科技小院的价值,在扎根一线的实践中持续释放。目前,小院已形成农技咨询在线服务、志愿服务每周3次、公益讲座每月1次的服务体系。该体系培育出的“土专家”覆盖100余户黑木耳种植家庭。

据黑木耳科技小院首席专家、东

北林业大学教授杨春海介绍,小院成立以来,已累计培养博士研究生2名、硕士研究生15名,学生在实践中申请国家发明专利3件、授权实用新型专利5件,实现了“科研成果从实验室走向生产线”的良性循环。

如今,亚布力黑木耳科技小院正积极申报黑龙江省内经济作物机械栽培与高值化深加工小院集群。这个扎根在黑土地上的科技小院,正以黑木耳为纽带,串联起技术创新、产业升级与乡村振兴的多元价值,让“小木耳”真正长成带动一方发展的“大产业”。

科技小院兴农大招

黑龙江省科学技术协会主办